

Súd: Okresný súd Košice okolie
Spisová značka: 9P/269/2017
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7517219979
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 09. 2017
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Dudíková
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2017:7517219979.1

Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie vo veci maloletého L. D., nar. XX.X.XXXX, bytom F. XXX, zastúpenú kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, dieťaťa rodičov L. D., nar. XX.X.XXXX, bytom F. XXX, a otca neuvedeného, v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia

rozhodol:

Neodkladne zveruje maloletú L. D., nar. XX.X.XXXX, do dočasnej starostlivosti Detského domova Sečovce, Štúrova 235/2, Sečovce.

odôvodnenie:

1. Úrad práce sociálnych vecí a rodiny v Košiciach podal dňa 7.9.2017 podnet na nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 367 ods. 1 CMP u maloletej L. D., nar. XX.X.XXXX, z dôvodu, že matka nie je schopná zabezpečiť starostlivosť pre jej zlý zdravotný stav.

2. Maloletá Barbora sa narodila mimo manželstva, z družobného pomeru rodičov L. D., nar. XX.X.XXXX a C. D., nar. X.X.XXXX, trvale bytom Y. XXX, obvykle F. XXX. Otcovstvo k nej nebolo doposiaľ určené. Z ich vzťahu sa narodili aj maloletý C. D., nar. X.XX.XXXX a M. D., nar. XX.X.XXXX. Rodičia žijú v spoločnej domácnosti s rodičmi matky detí Jánom D., nar. XX.X.XXXX a Y. D., nar. XX.XX.XXXX. J. rodiny je rodičovský príspevok v sume XXX,XX eur a prídavky na tri maloleté deti v sume XX,XX eur.

3. I. práce sociálnych vecí a rodiny v F. bolo dňa XX.X.XXXX doručené oznámenie G. fakultnej nemocnice F. o hospitalizácii dieťaťa a hlásenie o jeho zdravotnom stave. G. bolo hospitalizované od X.X.XXXX v ťažkom klinickom stave, hypovolemickom šoku pre dehydratáciu a obštrukčnú bronchitídu. Barbora je trojmesačné dieťa s heredodegeneratívnou stigmatizáciou, ťažkým neurologickým postihnutím. Dieťa nesaje, neprijíma stravu perorálne, je kŕmené nasogastrickou sondou a vyžaduje pravidelnú rehabilitáciu. Kŕmenie nazogastrickou sondou je odborná činnosť vyžadujúca zručnosť pri výmene kanyly, zavádzaní sondy a podávaní stravy cez sondu. Podľa vyjadrenia DFN takto postihnuté dieťa nemôže byť prepustené do domácej starostlivosti. Matka s jej umiestnením súhlasí, pretože nie je schopná dieťaťu poskytnúť adekvátnu starostlivosť.

9P/269/2017

4. Z uvedených dôvodov Úrad práce sociálnych vecí a rodiny v Košiciach zabezpečil maloletej miesto v Detskom domove Sečovce, Štúrova 235/2, Sečovce.

5. Podľa § 360 ods. 1 CMP, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

6. Podľa § 360 ods. 2 CMP, ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

7. Podľa § 2 ods. 1 CMP, na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

8. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

9. Podľa 325 ods. 2 , písm. d) CSP, neodkladným opatrením možno strane uložiť najmä, aby niečo vykonala, niečo sa zdržala alebo niečo znášala.

10. Podľa 328 ods. 2 veta prvá CSP, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do 30 dní od doručenia návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorý spĺňa náležitosti podľa § 326.

11. Inštitút neodkladných opatrení s účinnosťou od 01.07.2016 nahradil doterajšie predbežné opatrenia. Nová právna úprava upustila od doterajšej koncepcie predbežnosti poskytovanej ochrany.

12. Podľa 329 ods. 1 CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia.

13. Podľa § 329 ods. 2 CSP, pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

14. Nevyhnutným predpokladom neodkladného opatrenia je naliehavosť potreby bezodkladnej úpravy pomerov. Táto naliehavosť je príčinou, že súd môže o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodnúť. Pri nariadení neodkladného opatrenia a vo všetkých konaniach starostlivosti súdu o maloletých je prioritný záujem dieťaťa.

15. Na základe vyššie uvedeného zisteného skutkového stavu a právneho posúdenia veci, vzhľadom na zlý zdravotný stav maloletej Barbory, kedy dochádza k ohrozeniu jej života a zdravia, nakoľko matka nie je schopná zabezpečiť jej adekvátnu starostlivosť, súd maloletú L. D., nar. XX.X.XXXX zveril do dočasnej starostlivosti Detského domova Sečovce, Štúrova 235/2, Sečovce.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Košice - okolie.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach (§ 127 ods. 1 CSP) podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.